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UNIR, Novembro 2017 

 



 

Caros Leitores; 

 

Este documento apresenta o Relatório Preliminar de Autoavaliação do Curso de Engenharia Elétrica 

do Campus de Porto Velho, ano base 2017. 

Aqui você encontrará, exclusivamente dados e gráficos decorrentes das respostas obtidas ao 

questionário aplicado quando da disponibilidade do instrumento de avaliação curso em Outubro de 

2017. Ao final terá uma avaliação do site do Curso, com base no Memorando 044/CPAv/2016. 

Por favor, submeta os dados á crítica pessoal, ao NDE do seu curso, aos Professores, aos Técnicos 

e Alunos que compõem o seu curso. O objetivo é que a crítica auxilie na resposta as seguintes 

questões:  

1- Quais aspectos são evidentes para atenção do Curso, a partir dos itens avaliados? 

 

2- Como os resultados podem ser explicados? Quais significados lhe parecem 

presentes? 

 

3- Quais lições ou recomendações podem ser apresentadas a partir dos mesmos? 

 

As contribuições devem ser sistematizadas, no documento final e construção das Proposições e 

Melhorias. O Relatório Final de Avaliação de Curso deverá ser enviado para CPAv. 

Os dados estão separados por Eixos do SINAES, em razão da estrutura adotada nos instrumentos 

usuais do INEP para avaliações de curso. Sempre que possível os dados de professores, técnicos e 

alunos foram comparados entre si. 

 

 

 

Universidade Federal de Rondônia, Novembro de 2017. 

 

 

Equipe da Comissão Própria de Avaliação da UNIR 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

1 INFORMAÇÃO PRÉVIA 

 Não houve participação de alunos não vinculados ao departamento do curso. Dos 

docentes participantes, apenas um (1) não era vinculado ao departamento. Os números de 

respondentes por seguimento foram: 

Docente 9 

Técnico 2 

Aluno 34 

 

2 IDENTIFICAÇÃO 

2.1 Dados Gerais 

 

 
 

        

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         
         
 

         

 
 

        

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

          

44,4% 
50,0% 

32,4% 

55,6% 
50,0% 

67,6% 

Docente Técnico Aluno

Sexo 

Feminino Masculino

22,2% 

55,6% 

22,2% 

50,0% 50,0% 

8,8% 

26,5% 

55,9% 

5,9% 2,9% 

Conheço muito
bem

Conheço bem Conheço pouco Desconheço Não sei
responder

Identifique o quanto você conhece o Projeto 
Pedagógico do Curso avaliado: 

Docente Técnico Aluno



 

2.2 Dados dos Docentes 

 

         

 
 

        

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         
 

        

     
 

   

 
 

        

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         
 

         

 

 
 

       

        

        

        

         
        

 
       

        

44,4% 

55,6% 

Muito confiante Bem confiante Pouco confiante Nada confiante Não sei avaliar
minha

confiança no
período

Sobre a sua atuação no Curso, como você avalia 
a confiança em seu desempenho: 

55,6% 

33,3% 

11,1% 

Quase sempre Muitas vezes Algumas vezes Raramente Muito
raramente

A frequência com a qual você ATENDE o curso 
avaliado: 

11,1% 

44,4% 

33,3% 

11,1% 

1 2 3 4 Mais de 4

Quantas disciplinas você MINISTROU neste 
curso, durante o período em avaliação: 



 

No período em avaliação indique qual o tempo médio POR MÊS, que você dedicou as seguintes 
atividades ou use NDT (Não Dediquei Tempo): 

 Até 10h 10– 20h 20 – 30h Mais de 30h NDT 

Ensino de Graduação Presencial 0,0% 30,0% 0,0% 70,0% 0,0% 

Ensino de Graduação EAD 0,0% 0,0% 0,0% 10,0% 90,0% 

Ensino de Pós-Graduação 
Presencial 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Ensino de Pós-Graduação EAD 0,0% 10,0% 0,0% 0,0% 90,0% 

Atividade de Pesquisa 20,0% 40,0% 10,0% 10,0% 20,0% 

Atividade de Extensão 40,0% 40,0% 10,0% 10,0% 0,0% 

Orientação científica (PIBIC, Alunos 
Pós-Graduação, Alunos 
TCC/Monografia, etc) 

0,0% 30,0% 40,0% 20,0% 10,0% 

Estudo individual 10,0% 0,0% 40,0% 50,0% 0,0% 

Atividades de Gestão 
Administrativa 

0,0% 20,0% 40,0% 0,0% 40,0% 

Atividade de Gestão Pedagógica 20,0% 40,0% 20,0% 0,0% 20,0% 

Coordenação de Programas e/ou 
Projetos Institucionais 

0,0% 10,0% 10,0% 0,0% 80,0% 

Representação Institucional em 
órgãos externos 

10,0% 10,0% 0,0% 0,0% 80,0% 

 

2.3 Dados Técnicos 

 

Informe a maior frequência das tarefas, como Técnico da UNIR, que você mais apoiou o Curso: 

 
Atuei 

sempre 

Atuei 
muitas 
vezes 

Atuei 
algumas 

vezes 

Atuei 
raramente 

Nunca atuei nesta 
tarefa no período 

avaliado 

Atividade de assessoramento 
técnico 

30,8% 15,4% 23,1% 7,7% 23,1% 

Atividade de assistência 15,4% 15,4% 61,5% 0,0% 7,7% 

50,0% 50,0% 

Quase sempre Muitas vezes Algumas vezes Raramente Muito
raramente

Informe a frequência com a qual você ATENDEU 
o curso avaliado: 



 

Informe a maior frequência das tarefas, como Técnico da UNIR, que você mais apoiou o Curso: 

 
Atuei 

sempre 

Atuei 
muitas 
vezes 

Atuei 
algumas 

vezes 

Atuei 
raramente 

Nunca atuei nesta 
tarefa no período 

avaliado 

administrativa 

Atividade de apoio à execução 
de projetos 

0,0% 15,4% 15,4% 15,4% 53,8% 

Atividade de supervisão de 
execução administrativa 

7,7% 0,0% 38,5% 7,7% 46,2% 

Atividade de planejamento e 
gestão administrativo-
pedagógica 

15,4% 0,0% 15,4% 7,7% 61,5% 

 

 

No período em avaliação indique qual o tempo médio POR MÊS, que você dedicou AO APOIO 
às seguintes atividades na UNIR ou use NDT (Não Dediquei Tempo): 

 Até 10h 10– 20h 20 – 30h Mais de 30h NDT 

Ensino de Graduação 15,4% 7,7% 

0,0% 

23,1% 53,8% 

Ensino de Pós-Graduação 7,7% 0,0% 0,0% 92,3% 

Atividade de Pesquisa 0,0% 15,4% 0,0% 84,6% 

Atividade de Extensão 7,7% 23,1% 0,0% 69,2% 

Estudo individual 0,0% 0,0% 15,4% 84,6% 

Atividades de Gestão 
Administrativa 

23,1% 7,7% 23,1% 46,2% 

Atividade de Gestão Pedagógica 0,0% 0,0% 15,4% 84,6% 

Coordenação de Programas e/ou 
Projetos Institucionais 

0,0% 7,7% 0,0% 92,3% 

Representação Institucional em 
órgãos externos 

0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

 

2.4 Dados Alunos 

50,0% 50,0% 

Muito seguro Bem seguro Pouco seguro Nada seguro Não sei avaliar
minha

segurança para
atender ao

Curso

Sobre o seu atendimento ao Curso, o quanto você 
considera que esteve seguro para atender as demandas: 



 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

         

 
 

       

        

        

        

        

         
 
 

       
No período em avaliação indique qual o tempo médio por MÊS, que você dedicou as 

seguintes atividades ou use NDT (Não Dediquei Tempo). As escalas representam 
HORAS por mês: 

 Até 10h 10 – 20h 
20-
30h 

Mais de 30h NDT 

Atividade de Pesquisa 26,1% 15,9% 7,2% 13,0% 37,7% 

Atividade de Extensão 13,0% 14,5% 5,8% 17,4% 49,3% 

Estudo em Grupo 34,8% 17,4% 13,0% 13,0% 21,7% 

Estudo Individual 17,4% 21,7% 15,9% 42,0% 2,9% 

Atividades em Programas da UNIR 14,5% 7,2% 7,2% 4,3% 66,7% 

Atividades de Representação 
Estudantil na UNIR 

13,0% 8,7% 2,9% 1,4% 73,9% 

Tempo de trabalho (empregado 
ou esporádico) 

13,0% 5,8% 4,3% 15,9% 60,9% 

Representação em órgãos 
externos pela UNIR 

11,6% 2,9% 0,0% 0,0% 85,5% 

14,7% 

61,8% 

20,6% 

2,9% 

menos de 21
anos

21 – 25 anos 26 – 30 anos  31 – 35 anos  36 – 40 anos  mais de 40
anos

Faixa Etária 

14,7% 

85,3% 

ESTOU empregado. NÃO ESTOU empregado.

Quanto a sua situação em relação a emprego: 



 

3 DIMENSÃO 1: DIDÁTICO-PEDAGÓGICO 

3.1 Dados Gerais 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

66,7% 

33,3% 

100,0% 

2,9% 

58,8% 

23,5% 14,7% 

Muito bem
articulado

Bem articulado Pouco
articulado

Desconheço
articulação

Não sei
responder
sobre essa

questão

Informe o quanto você considera Curso avaliado 
articulado com o Plano de Desenvolvimento 

Institucional (PDI) da UNIR: 

Docente Técnico Aluno

11% 

67% 

22% 

50% 50% 

9% 

59% 

18% 15% 

Muito bem
articulado

Bem articulado Pouco
articulado

Desconheço
articulação

Informe o quanto você considera o Curso avaliado 
articulado com o Projeto Pedagógico Institucional 

(Dentro do PDI): 

Docente Técnico Aluno



 

Informe o quanto você considera que o Curso ZELOU PELAS CONDIÇÕES indicadas 

abaixo e relacionadas com a FORMAÇÃO oferecida, durante o período avaliado, 

previstas para o perfil profissional do curso: 

 

 
 

 
 

44,4% 44,4% 

11,1% 
20,6% 

67,6% 

8,8% 
2,9% 

Muito bem
desenvolvida
essa atividade

Bem
desenvolvida
essa atividade

Pouco
desenvolvida
essa atividade

Desconheço
como essa

atividade se
desenvolve

Não sei
responder
sobre essa
atividade

Adequação da Carga Horária das disciplinas 

Docente Aluno

11,1% 

77,8% 

11,1% 5,9% 
14,7% 

64,7% 

11,8% 
2,9% 

Muito bem
desenvolvida
essa atividade

Bem
desenvolvida
essa atividade

Pouco
desenvolvida
essa atividade

Desconheço
como essa

atividade se
desenvolve

Não sei
responder
sobre essa
atividade

Abrangencia da disciplina em relação a 
necessidade de apronfundamento 

Docente Aluno



 

 

 

 

22,2% 

66,7% 

11,1% 11,8% 

29,4% 

52,9% 

5,9% 

Muito bem
desenvolvida
essa atividade

Bem
desenvolvida
essa atividade

Pouco
desenvolvida
essa atividade

Desconheço
como essa

atividade se
desenvolve

Não sei
responder sobre

essa atividade

Coerência dos conteúdos em relação à demanda  
da formação profissional  

Docente Aluno

11,1% 

66,7% 

11,1% 11,1% 8,8% 
17,6% 

58,8% 

14,7% 

Muito bem
desenvolvida
essa atividade

Bem
desenvolvida
essa atividade

Pouco
desenvolvida
essa atividade

Desconheço
como essa

atividade se
desenvolve

Não sei
responder
sobre essa
atividade

Diversificação dos conteúdos em relação à  
atualidade temática que são exigidos  

Docente Aluno

44,44% 

55,56% 

11,76% 

35,29% 

47,06% 

5,88% 

Muito bem
desenvolvida
essa atividade

Bem
desenvolvida
essa atividade

Pouco
desenvolvida
essa atividade

Desconheço
como essa

atividade se
desenvolve

Não sei
responder
sobre essa
atividade

Importância dos conteúdos em razão das 
formação profissional pretendida  

Docente Aluno



 

 

Informe o quanto você considera que o Curso OFERTOU EXPERIÊNCIAS, nas 

atividades que são necessárias para a formação de acordo com o perfil profissional 

definidos pela Universidade e pelo Projeto Pedagógico do Curso, listadas abaixo: 

 

 

 

11,1% 

55,6% 

33,3% 

50,0% 50,0% 

5,9% 

20,6% 

50,0% 

23,5% 

Muito bem
desenvolvida

ofertadas

Bem ofertadas Pouco
ofertadas

Nada ofertadas Desconheço se
ofertou

Atividades de Extensão articuladas com o Ensino  

Docente Técnico Aluno

22,2% 

77,8% 

100,0% 

2,9% 

32,4% 
41,2% 

23,5% 

Muito bem
desenvolvida

ofertadas

Bem ofertadas Pouco
ofertadas

Nada ofertadas Desconheço se
ofertou

Atividades de Pesquisa articuladas com o Ensino  

Docente Técnico Aluno



 

 

 

 

11,1% 
33,3% 22,2% 

33,3% 

100% 

2,9% 5,9% 
17,6% 

52,9% 

20,6% 

Muito bem
desenvolvida

ofertadas

Bem ofertadas Pouco
ofertadas

Nada ofertadas Desconheço se
ofertou

Atividades de Ensino articuladas com debates 
relacionados aos temas das necessidades sociais, 

econômicas e políticas do Estado de Rondônia, e/ou 
Regional e/ou País  

Docente Técnico Aluno

11% 

33% 

44% 

11% 
5% 

50% 

3% 6% 
15% 

62% 

15% 

Muito bem
desenvolvida

ofertadas

Bem ofertadas Pouco
ofertadas

Nada ofertadas Desconheço se
ofertou

Atividades no Curso articuladas com debates 
relacionados ao tema de educação ambiental  

Docente Técnico Aluno

11% 

22% 

56% 

11% 

50% 50% 

3% 
9% 

71% 

18% 

Muito bem
desenvolvida

ofertadas

Bem ofertadas Pouco
ofertadas

Nada ofertadas Desconheço se
ofertou

Atividades no Curso articuladas com debates 
relacionados ao tema de direitos humanos  

Docente Técnico Aluno



 

 

 

 

11,1% 11,1% 

66,7% 

11,1% 

50,0% 50,0% 

2,9% 5,9% 

70,6% 

20,6% 

Muito bem
desenvolvida

ofertadas

Bem
ofertadas

Pouco
ofertadas

Nada
ofertadas

Desconheço
se ofertou

Não sei
responder
sobre essa

questão

Atividades no Curso articuladas com debates 
relacionados aos temas étnico-raciais  

Docente Técnico Aluno

11,1% 

77,8% 

11,1% 

50,0% 50,0% 

2,9% 

76,5% 

20,6% 

Muito bem
desenvolvida

ofertadas

Bem ofertadas Pouco
ofertadas

Nada ofertadas Desconheço se
ofertou

Atividades no Curso articuladas com debates 
relacionados aos temas de história e cultura afro-raciais  

Docente Técnico Aluno

11,1% 

66,7% 

22,2% 

50,0% 50,0% 

2,9% 

76,5% 

20,6% 

Muito bem
desenvolvida

ofertadas

Bem ofertadas Pouco
ofertadas

Nada ofertadas Desconheço se
ofertou

Atividades no Curso articuladas com debates 
relacionados ao tema indígena  

Docente Técnico Aluno



 

 

Informe o quanto você considera que o Curso OFERTOU OPORTUNIDADES durante 

o período avaliado, nas atividades que são necessárias para a formação, propostas para 

o perfil profissional e definidos pela Universidade em sintonia como Projeto Pedagógico, 

listadas abaixo:  

 

 

11,1% 

33,3% 

11,1% 

22,2% 22,2% 

50,0% 50,0% 

2,9% 

14,7% 

41,2% 
29,4% 

11,8% 

Muito bem
desenvolvida

ofertadas

Bem
ofertadas

Pouco
ofertadas

Nada
ofertadas

Desconheço
se ofertou

Não sei
responder
sobre essa

questão

Atividades no Curso articuladas com debates 
relacionados ao tema da formação profissional 

específicas do próprio Curso  

Docente Técnico Aluno

11,1% 11,1% 

44,4% 
33,3% 

14,7% 

73,5% 

11,8% 

Muito bem
desenvolvida

ofertadas

Bem ofertadas Pouco
ofertadas

Nada ofertadas Desconheço se
ofertou

Intercâmbio estadual  

Docente Aluno



 

 

 

 

11,1% 11,1% 

33,3% 

22,2% 22,2% 

2,9% 

14,7% 

67,6% 

14,7% 

Muito bem
desenvolvida

ofertadas

Bem ofertadas Pouco
ofertadas

Nada ofertadas Desconheço se
ofertou

Intercâmbio nacional  

Docente Aluno

11,1% 

22,2% 

33,3% 33,3% 

17,6% 

64,7% 

17,6% 

Muito bem
desenvolvida

ofertadas

Bem ofertadas Pouco
ofertadas

Nada ofertadas Desconheço se
ofertou

Intercâmbio Regional  

Docente Aluno

11,1% 11,1% 

55,6% 

22,2% 

2,9% 

70,6% 

26,5% 

Muito bem
desenvolvida

ofertadas

Bem ofertadas Pouco
ofertadas

Nada ofertadas Desconheço se
ofertou

Intercâmbio Internacional  

Docente Aluno



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77,8% 

11,1% 11,1% 
5,9% 

50,0% 

38,2% 

5,9% 

Muito bem
desenvolvida

ofertadas

Bem ofertadas Pouco
ofertadas

Nada ofertadas Desconheço se
ofertou

Eventos e atividades diversificadas no Curso  

Docente Aluno

11,1% 

22,2% 

55,6% 

11,1% 8,8% 

47,1% 41,2% 

2,9% 

Muito bem
desenvolvida

ofertadas

Bem ofertadas Pouco
ofertadas

Nada ofertadas Desconheço se
ofertou

Oportunidades de conhecer distintos ambientes e 
processos relacionados à prática profissional e 

alternativas de formação  

Docente Aluno



 

Informe o quanto você considera que o Curso ZELOU PELAS CONDIÇÕES DE 

OFERTA, conforme os itens indicados abaixo para o período avaliado: 
 

 
 

 

66,7% 

22,2% 

11,1% 

50,0% 50,0% 

32,4% 29,4% 
38,2% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Uso do PDI para alinhar o Curso à missão e visão 
da UNIR  

Docente Técnico Aluno

44,4% 44,4% 

11,1% 

100,0% 

11,8% 

73,5% 

11,8% 
2,9% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Adequação do espaço físico para necessidades 
do curso  

Docente Técnico Aluno



 

 

 

 

22,2% 

44,4% 

22,2% 
11,1% 

100,0% 

11,8% 

44,1% 41,2% 

2,9% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Disponibilidade para o uso dos Laboratórios Didáticos 
e/ou de Pesquisa para atividades do Curso (onde 

couber)  

Docente Técnico Aluno

11,1% 11,1% 

44,4% 
33,3% 

100,0% 

2,9% 8,8% 

47,1% 
38,2% 

2,9% 

Muito boa
atenção

neste item

Boa atenção
neste item

Pouca
atenção

neste item

Desconheço
atenção

neste item

Não sei
responder
sobre este

item

Espaços de convivência para os estudantes  

Docente Técnico Aluno

55,6% 
44,4% 

100,0% 

11,8% 

67,6% 

20,6% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Disponibilidade de material e recursos de apoio 
didático  

Docente Técnico Aluno



 

 

 

 

22,2% 22,2% 
33,3% 

22,2% 

100,0% 

2,9% 

20,6% 

52,9% 

17,6% 
5,9% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Disponibilidade de acesso às tecnologias da 
comunicação e informação  

Docente Técnico Aluno

33,3% 33,3% 33,3% 

50,0% 50,0% 50,0% 

32,4% 

17,6% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Alternativas de uso de Ambientes Virtuais de 
Aprendizagem (AVA), dentro dos limites permitidos em 

Lei (até 20% da Carga Horária de cursos presenciais)  

Docente Técnico Aluno

11,1% 

44,4% 44,4% 
50,0% 50,0% 

17,6% 

61,8% 

11,8% 8,8% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Disponibilidade de acesso à bibliografia do curso 
na biblioteca do campus  

Docente Técnico Aluno



 

 

3.2 Dados Docentes 

 

 

3.2 Dados Técnicos 

11,1% 

44,4% 

33,3% 

11,1% 

50,0% 50,0% 

5,9% 
11,8% 

44,1% 

20,6% 17,6% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Disponibilidade de acesso virtual a bibliografia 
do curso 

Docente Técnico Aluno

22,2% 

33,3% 

44,4% 

Muito bem
articulado

Bem articulado Pouco
articulado

Desconheço
articulação

Não sei
responder
sobre essa

questão

Informe o quanto você considera os professores do 
Curso avaliado estão articulados com as atividades de 

Avaliação Institucional:  



 

 

3.3 Dados Alunos 

 

 

Identifique o quanto VOCÊ SE SENTE INFORMADO sobre as normas e procedimentos para 

realização dos seguintes itens relacionados ao curso: 

 Muito bem 

Informado 

Bem 

Informado 

Pouco 

Informado 

Desconheço a 

Informação 

Não sei responder 

sobre essa questão 

TCC 10,1% 34,8% 50,7% 2,9% 1,4% 

Atividades 

Práticas de 

Formação 

2,9% 40,6% 52,2% 1,4% 2,9% 

Estágio 

Supervisionado 

11,6% 23,2% 59,4% 4,3% 1,4% 

Estágio 

Profissional 

4,3% 17,4% 59,4% 13,0% 5,8% 

 

50,0% 50,0% 

Muito bem
articulado

Bem articulado Pouco
articulado

Desconheço
articulação

Não sei
responder
sobre essa

questão

Informe o quanto você considera que os técnicos do 
Curso avaliado estão articulados com as atividades de 

AVALIAÇÃO INSTITUCIONAL:  

2,9% 

23,5% 

58,8% 

8,8% 5,9% 

Muito bem
articulado

Bem articulado Pouco
articulado

Desconheço
articulação

Não sei
responder
sobre essa

questão

Informe o quanto você considera que os estudantes do 
Curso avaliado estão articulados com as atividades de 

AVALIAÇÃO DO CURSO:  



 

Identifique até DUAS disciplinas que você CURSOU que você MAIS GOSTOU durante o período 
avaliado: 

DISCIPLINA CONTAGEM DISCIPLINA CONTAGEM 

Literatura Brasileira (I) 4 Língua Portuguesa (V) 2 

Literatura Brasileira (II) 3 Estágio Supervisionado 1 

Literatura Brasileira (V) 2 Literatura Infanto Juvenil 4 

Língua Portuguesa (I) 19 Literatura Infanto Juvenil (II) 1 

Língua Portuguesa (II) 14 Língua Portuguesa 1 

Língua Portuguesa (III) 5 Teoria Literária (I) 8 

Teoria Literária (II) 3 Linguística (I) 13 

Teoria Literária (III) 4 Linguística (II) 3 

Estilística aplicada ao ensino da 
língua Portuguesa 

2 Fonética 2 

Literatura Portuguesa (I) 6 Língua Latina 3 

Literatura Portuguesa (III) 1 Latim (I) 6 

Literatura latina 5 Latim (II) 3 

Teoria da Literatura (II) 1 
Introdução dos Estudos da 

Linguagem 
5 

Projeto monográfico 2 Libras 2 

Filosofia 5 Literatura 1 

Metodologia Científica 3 Filologia Românica 1 

Morfologia 3 Sintaxe 3 

Observação: Tiveram alunos que informaram três (3) disciplinas e alunos que informaram 

apenas uma (1) disciplina. Todas foram contabilizadas. Os motivos pela escolha vão em 

anexo ao relatório. 

Identifique até DUAS disciplinas que você CURSOU que você NÃO GOSTOU durante o período 
avaliado: 

DISCIPLINA CONTAGEM DISCIPLINA CONTAGEM 

Literatura Brasileira (I) 2 Língua Portuguesa (VI) 2 

Literatura Brasileira (III) 2 Língua Portuguesa (VIII) 1 

Literatura Brasileira (IV) 1 Estágio Supervisionado (I) 4 

Língua Portuguesa (I) 10 Teoria Literária (I) 22 

Língua Portuguesa (II) 6 Teoria Literária (II) 7 

Lingua Portuguesa (IV) 2 Literatura Portuguesa (I) 1 

Língua Portuguesa (V) 1 Literatura Portuguesa (II) 2 

Literatura Portuguesa (III) 1 
Introdução dos Estudos da 

Linguagem 
9 

Literatura Portuguesa (IV) 2 Libras 4 

Linguística (I) 4 Literatura 1 

Língua Latina 1 Monografia (I) 1 

Latim (I) 4 Monografia (II) 1 

Filosofia 5 Didática 4 

Metodologia Científica 18 
Linguística aplicada ao ensino da 

Língua Portuguesa 
2 



 

Observação: Tiveram alunos que informaram três (3) disciplinas e alunos que informaram 

apenas uma (1) disciplina. Todas foram contabilizadas. Os motivos pela escolha vão em 

anexo ao relatório. Cinco (5) alunos afirmaram que não houve nenhuma disciplina que não 

tenham gostado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

4 DIMENSÃO 2: CORPO DOCENTE 

4.1 Dados Gerais 

Identifique o quanto você SE SENTE INFORMADO sobre os seguintes aspectos, 

relacionados a estrutura e funcionamento do Curso:  
 

 
 

 

44,4% 
33,3% 

11,1% 11,1% 

100,0% 

20,6% 

61,8% 

17,6% 

Muito bem
informado

Bem Informado Pouco
Informado

Desconheço a
Informação

Não sei
responder
sobre essa

questão

Atuação do Núcleo Docente Estruturante do 
Curso 

Docente Técnico Aluno

44,4% 
33,3% 

11,1% 11,1% 

100,0% 

29,4% 

58,8% 

11,8% 

Muito bem
informado

Bem Informado Pouco
Informado

Desconheço a
Informação

Não sei
responder
sobre essa

questão

Composição do Núcleo Docente Estruturante do 
Curso 

Docente Técnico Aluno



 

 

 

 

44,4% 44,4% 

11,1% 

100,0% 

2,9% 

32,4% 
44,1% 

14,7% 
5,9% 

Muito bem
informado

Bem Informado Pouco
Informado

Desconheço a
Informação

Não sei
responder
sobre essa

questão

Composição do Colegiado do Departamento 
responsável pelo Curso 

Docente Técnico Aluno

33,3% 
55,6% 

11,1% 

100,0% 

17,6% 

58,8% 

17,6% 
5,9% 

Muito bem
informado

Bem Informado Pouco
Informado

Desconheço a
Informação

Não sei
responder
sobre essa

questão

Atuação do Colegiado do Departamento 
responsável pelo Curso 

Docente Técnico Aluno

11,1% 

33,3% 44,4% 

11,1% 

50,0% 
50,0% 

2,9% 5,9% 

58,8% 

20,6% 
11,8% 

Muito bem
informado

Bem
Informado

Pouco
Informado

Desconheço a
Informação

Não sei
responder
sobre essa

questão

Acompanhamento das rotinas e agenda da 
gestão do Curso 

Docente Técnico Aluno



 

 

 

 

11,1% 

33,3% 33,3% 
11,1% 11,1% 

100,0% 

8,8% 

58,8% 

29,4% 

2,9% 

Muito bem
informado

Bem Informado Pouco
Informado

Desconheço a
Informação

Não sei
responder
sobre essa

questão

Dados de fluxo, taxa de sucesso do Curso, 
índices de conclusão 

Docente Técnico Aluno

11,1% 11,1% 

44,4% 

22,2% 

11,1% 

50,0% 50,0% 

2,9% 

55,9% 

38,2% 

2,9% 

Muito bem
informado

Bem Informado Pouco
Informado

Desconheço a
Informação

Não sei
responder
sobre essa

questão

Acompanhamento dos estudantes que 
concluíram (egressos) 

Docente Técnico Aluno

11,1% 

66,7% 

11,1% 11,1% 

50,0% 50,0% 

11,8% 

58,8% 

20,6% 

8,8% 

Muito bem
informado

Bem Informado Pouco
Informado

Desconheço a
Informação

Não sei
responder
sobre essa

questão

Divulgação das decisões de Colegiado de Curso 

Docente Técnico Aluno



 

 

 

 

22,2% 

44,4% 

11,1% 11,1% 11,1% 

50,0% 

0,0% 

50,0% 

2,9% 

38,2% 41,2% 

14,7% 

2,9% 

Muito bem
informado

Bem Informado Pouco
Informado

Desconheço a
Informação

Não sei
responder
sobre essa

questão

Horários de Atendimento ao público 

Docente Técnico Aluno

22,2% 

44,4% 

11,1% 11,1% 11,1% 

50,0% 50,0% 

8,8% 

23,5% 

50,0% 

14,7% 

2,9% 

Muito bem
informado

Bem Informado Pouco
Informado

Desconheço a
Informação

Não sei
responder
sobre essa

questão

Disseminação da informação nas redes sociais 

Docente Técnico Aluno

33,3% 

44,4% 

11,1% 11,1% 

50,0% 50,0% 

2,9% 2,9% 

58,8% 

29,4% 

5,9% 

Muito bem
informado

Bem Informado Pouco
Informado

Desconheço a
Informação

Não sei
responder
sobre essa

questão

Apoio ao estudante 

Docente Técnico Aluno



 

 

 

Identifique o quanto você ESTÁ SATISFEITO nos itens, relacionados à GESTÃO do 

curso:  
 

 
 

55,6% 

22,2% 
11,1% 11,1% 

50,0% 50,0% 

2,9% 

26,5% 

50,0% 

17,6% 

2,9% 

Muito bem
informado

Bem Informado Pouco
Informado

Desconheço a
Informação

Não sei
responder
sobre essa

questão

Disponibilidade de informação na página de 
internet do Curso 

Docente Técnico Aluno

11,1% 

44,4% 33,3% 

11,1% 

100,0% 

5,9% 5,9% 

85,3% 

2,9% 

Muito satisfeito Bem satisfeito Pouco satisfeito Nada satisfeito Não sei
responder

sobre o item

Atuação do Chefe de Departamento responsável 
pelo Curso 

Docente Técnico Aluno



 

 

 

 

11,1% 

33,3% 33,3% 

22,2% 

50,0% 50,0% 

5,9% 

29,4% 

64,7% 

Muito satisfeito Bem satisfeito Pouco satisfeito Nada satisfeito Não sei
responder

sobre o item

Atendimento ao público pelo Chefe de 
Departamento 

Docente Técnico Aluno

22,2% 

55,6% 

11,1% 11,1% 

50,0% 50,0% 

5,9% 
11,8% 

47,1% 

32,4% 

2,9% 

Muito satisfeito Bem satisfeito Pouco satisfeito Nada satisfeito Não sei
responder sobre

o item

Divulgação do Calendário do Curso e atividades 

Docente Técnico Aluno

55,6% 

22,2% 22,2% 

50,0% 50,0% 

2,9% 

8,8% 

44,1% 44,1% 

Muito satisfeito Bem satisfeito Pouco satisfeito Nada satisfeito

Disponibilidade dos Programas de Disciplina 

Docente Técnico Aluno



 

 

 

 

33,3% 

55,6% 

11,1% 

100,0% 

5,9% 

50,0% 

32,4% 

11,8% 

Muito satisfeito Bem satisfeito Pouco satisfeito Nada satisfeito Não sei
responder sobre

o item

Divulgação das decisões colegiadas no âmbito do 
Curso 

Docente Técnico Aluno

22,2% 

44,4% 

22,2% 
11,1% 

100,0% 

14,7% 

44,1% 
35,3% 

5,9% 

Muito satisfeito Bem satisfeito Pouco satisfeito Nada satisfeito Não sei
responder sobre

o item

Divulgação dos resultados de avaliação do curso 

Docente Técnico Aluno

33,3% 

55,6% 

11,1% 

100,0% 

2,9% 
8,8% 

58,8% 

29,4% 

Muito satisfeito Bem satisfeito Pouco satisfeito Nada satisfeito

Atuação geral dos professores para o sucesso do 
curso 

Docente Técnico Aluno



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11,1% 

44,4% 
33,3% 

11,1% 

100,0% 

5,9% 

41,2% 44,1% 

8,8% 

Muito satisfeito Bem satisfeito Pouco satisfeito Nada satisfeito

Dedicação dos estudantes para o sucesso do 
curso 

Docente Técnico Aluno

22,2% 

77,8% 

50,0% 50,0% 

38,2% 41,2% 

11,8% 8,8% 

Muito satisfeito Bem satisfeito Pouco satisfeito Nada satisfeito

Apoio do pessoal técnico para o curso 

Docente Técnico Aluno



 

 

5 DIMENSÃO 3: INFRAESTRUTURA 

5.1 Dados Gerais 

Informe o quanto você considera que o Curso ZELOU PELA ATENÇÃO ÀS 

CONDIÇÕES DE OFERTA, conforme os itens indicados durante o período avaliado:  
 

 
 

 

22,2% 

44,4% 

33,3% 

50,0% 50,0% 

5,9% 

26,5% 

50,0% 

11,8% 
5,9% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Disponibilidade de local para atendimento dos 
professores aos estudantes (gabinetes de trabalho) 

Docente Técnico Aluno

11,1% 

44,4% 44,4% 
50,0% 50,0% 

26,5% 
35,3% 

26,5% 

8,8% 
2,9% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Quantidade de pessoal técnico para apoio das 
atividades 

Docente Técnico Aluno



 

 

 

 

44,4% 
55,6% 

100,0% 

2,9% 

52,9% 
35,3% 

8,8% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Condições dos equipamentos disponíveis para 
as atividades 

Docente Técnico Aluno

77,8% 

22,2% 

100,0% 

32,4% 35,3% 
26,5% 

2,9% 2,9% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Condições de higiene e limpeza dos espaços de 
trabalho 

Docente Técnico Aluno

22,2% 

33,3% 

22,2% 

11,1% 11,1% 

50,0% 50,0% 

8,8% 

32,4% 

50,0% 

8,8% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Qualidade de acesso à rede de internet 

Docente Técnico Aluno



 

 

 

 

44,4% 44,4% 

11,1% 

50,0% 50,0% 

5,9% 

32,4% 

44,1% 

14,7% 

2,9% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Condições de acessibilidade aos diversos 
ambientes utilizados pelo Curso 

Docente Técnico Aluno

11,1% 

66,7% 

11,1% 11,1% 

50,0% 50,0% 

8,8% 

26,5% 

44,1% 

8,8% 11,8% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Condições para segurança predial 

Docente Técnico Aluno

11,1% 

66,7% 

11,1% 11,1% 

50,0% 50,0% 

5,9% 

20,6% 

52,9% 

8,8% 11,8% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Condições para segurança patrimonial 

Docente Técnico Aluno



 

 

 

 

22,2% 

55,6% 

22,2% 

50,0% 50,0% 

23,5% 

47,1% 

23,5% 

2,9% 2,9% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Iluminação da sala de aula 

Docente Técnico Aluno

11,1% 

66,7% 

22,2% 

100,0% 

8,8% 

32,4% 
47,1% 

8,8% 2,9% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Iluminação externa 

Docente Técnico Aluno

11,1% 

66,7% 

22,2% 

50,0% 
50,0% 

2,9% 

26,5% 

55,9% 

11,8% 

2,9% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Estacionamento 

Docente Técnico Aluno



 

 

 

 

22,2% 

66,7% 

11,1% 

50,0% 50,0% 

8,8% 

20,6% 

61,8% 

2,9% 5,9% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Funcionamento dos sistemas de informação e 
comunicação 

Docente Técnico Aluno

22,2% 

66,7% 

11,1% 

100,0% 

2,9% 
11,8% 

64,7% 

14,7% 
5,9% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Quantidade de auditórios para as atividades 

Docente Técnico Aluno

33,3% 

55,6% 

11,1% 

50,0% 

20,6% 

50,0% 

26,5% 

2,9% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Disponibilidade do acervo bibliográfico básico 

Docente Técnico Aluno



 

 

 

 

11,1% 

44,4% 

33,3% 

11,1% 

50,0% 50,0% 

8,8% 

44,1% 

23,5% 23,5% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Disponibilidade de acesso a periódicos 
importantes para o Curso 

Docente Técnico Aluno

33,3% 33,3% 

22,2% 

11,1% 

50,0% 50,0% 

32,4% 

41,2% 

26,5% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Apoio logístico para os trabalhos de campo 

Docente Técnico Aluno

33,3% 

66,7% 

50,0% 50,0% 
44,1% 

50,0% 

5,9% 

Muito boa atenção
neste item

Boa atenção neste
item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste item

Estrutura da sala de aula 

Docente Técnico Aluno



 

 

 

 

22,2% 

55,6% 

11,1% 11,1% 

50,0% 50,0% 

5,9% 

26,5% 

50,0% 

11,8% 
5,9% 

Muito boa
atenção neste

item

Boa atenção
neste item

Pouca atenção
neste item

Desconheço
atenção neste

item

Não sei
responder

sobre este item

Funcionamento dos sistemas de informação e 
comunicação 

Docente Técnico Aluno

22,2% 

66,7% 

11,1% 

50,0% 50,0% 

5,9% 

32,4% 

52,9% 

8,8% 

Melhorou
bastante

Melhorou o
suficiente

Melhorou
pouco

Melhorou nada Não sei se
melhorou

Em relação ao período anterior ao que está em 
avaliação, o quanto você considera que o curso 

melhorou? 
Docente Técnico Aluno

11,1% 11,1% 

55,6% 

22,2% 

50,0% 50,0% 

Excelente Muito bom Bom Regular

De maneira GERAL, o quanto você considera que 
está satisfeito com este curso? 

Docente Técnico



 

 

5.2 Dados Técnicos 

 

 

5.3 Dados Alunos 

 

 

 

 

 

 

50% 50% 

Apoio foi
excelente

Apoio foi muito
bom

Apoio foi bom Apoio foi
regular

Apoio não
existiu

Em relação ao setor onde você está lotado, o quanto 
você considera que houve apoio do Setor para este 

curso? 

8,8% 

29,4% 

35,3% 

26,5% 

Excelente Muito bom Bom Regular Fraco

De maneira GERAL, como você considera este 
curso?  



 

7 AVALIAÇÃO DO SITE 

 Foi feita uma inspeção no site do curso para avaliar o atendimento ao Memorando 

044/CPAv/2016. Nesse Memorando CPAv solicitava que os departamentos providenciassem, 

em caráter de urgência, as seguintes informações em suas respectivas páginas eletrônicas, a 

respeito dos cursos que lhe são vinculados: 

 - Menu: NDE (Núcleo Docente Estruturante) Conteúdo mínimo:  

 Composição (com portaria em PDF disponível para download) 

  Agenda de Reuniões 

 Registro de trabalho  

 

- Menu: Avaliação de Curso Conteúdo mínimo: 

 Instrumento (provido pela CPA) 

 Resultados da Avaliação Institucional: Links 

  Relatórios de Avaliação do MEC/ENADE/Planos de Melhorias/Protocolos de 

Compromisso, quando houver.  

Dos itens solicitados, os seguintes itens precisam ser ajustados: 

-Menu: Avaliação de Curso 

 Colocar os links dos instrumentos de Avaliação de Curso: 

o Instrumento do Docente: 

http://www.avaliacaoinstitucional.unir.br/uploads/87878787/2775_1_curso_

docentes(instoficial)_(cpav).pdf 

o Instrumento do Técnico: 

http://www.avaliacaoinstitucional.unir.br/uploads/87878787/2775_3_curso_

tecnicos_(instoficial)_(cpav).pdf 

o Instrumento do Aluno: 

http://www.avaliacaoinstitucional.unir.br/uploads/87878787/2775_2_curso_

estudantes(instoficial)_(cpav).pdf 

 Colocar o link para acessar os resultados de Avaliação Institucional: 

http://www.avaliacaoinstitucional.unir.br//pagina/exibir/1632 
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ANEXO 

DIMENSÃO 1 – DIDÁTICO-PEDAGÓGICA – Respostas dos alunos 

Apresente duas razões por ter escolhido as duas disciplinas que você MAIS GOSTOU durante o período avaliado: 

Professores e conteúdos acima da minha expectativa  

Qualificação profissional do professor  
Empenho do professor  

Interesse do professor em preparar em dar as aulas seguindo o plano e tempo de aula estipulados, além do empenho de introduzir o aluno no 
ambiente do mercado de trabalho por meio de visitas técnicas e palestras.  

Afinidade com a disciplina e ser ministrada por um dos poucos professores com bom conhecimento e didática. 

Permitem entender fenômenos da natureza e funcionamento ou projeto de tecnologias. 

Boa interação com os professores e pontualidade dos mesmos 

Calculo 3 na matémática (Carlos Vinicios) o professor se preocupa, de fato, com o aprendizado do aluno. 

Ótimos professores que estão dispostos a proporcionarem ambientes de aprendizado das mais diversas formas, onde os docentes se 
comprometem com suas obrigações. 

Início profissionalizante  

A matéria está sendo dada com excêlencia e o professor e muito bom  

Método de ensino bom, provas em bom nível e diversidade nas formas de avaliação 

Conteúdo dado conforme a ementa e bastante aulas práticas. 

Prática e experiência. 

Pelo o conteúdo abordado e pelo professores que administraram a disciplina 

Bom desempenho e facilidade de aprender. 

Ótima aulas 

Todo o conteúdo foi ministrado de maneira excelente. 
Os professores são muito bem capacitados nas áreas. 

Ambas disciplinas são ministradas por excelentes professores, levando em conta sua didática e relacionamento com a turma. E, além disso, em 
Instalações Elétricas podemos trabalhar com projeto, o que nos permite aplicar o conhecimento teórico adquirido na disciplina.  

Professores com boa didática e com bom relacionamento com os alunos. 

Eletricidade básica- início de ementa específica dá área. 
Física 1- grande conhecimento por parte do professor . 

Por causa da professora. Que sabe ministrar o conteúdo e cobra de acordo com seu plano de aula. 

Tem professor que sequer deu aula lá,  só lista e cobrança 

eletricidade eu gostei pois é quando o conteúdo começa a ficar mais específico para o meu curso é cálculo pela aplicação dos teoremas . 



 

Carga Horária obedecida 
Aula didática  

NULO 

Prática do conhecimento adquirido e uma melhor visão do campo de trabalho 

Ambos professores das duas disciplinas são novos e articularam uma boa didática, utilizando-se do espaço laboratorial e com pequenas inserções 
do meio externo. A didática foi alinhada com a totalidade das turmas, bem como a preocupação com o aprendizado de todos. Vale ressaltar, que 
Eletrônica II foi ministrada por outro professor, Lucas Feksa, que substitui temporariamente o professor "dono" da disciplina. 

Disciplinas bem lecionadas, didáticas e com foco profissional. 

É a mesma professora, que por sinal é excelente professora. 

Bons professores, com boas didaticas 

Proximidade com à atuação profissional e aulas práticas. 

Ensinam base para o curso 

Foram disciplinas ministradas por profissionais competentes, dedicados à profissão. 
Obtive um nível excelente de aprendizado nas disciplinas acima citadas. 

Professor muito bom 

Nota: O texto e a qualidade das respostas obedecem ao original quando do preenchimento pelo respondente. 

 

Apresente duas razões por ter escolhido as duas disciplinas que você NÃO GOSTOU durante o período avaliado: 

No período em que foi ministrada as aulas, mal se deu conteúdo em ambas as matérias e uma cobrança absurda na avaliação discente. 

Falta de didática  
Professor sem compromisso com o aprendizado  

Total desinteresse do professor em realizar uma aula decente, não seguindo o plano estipulado, não planejando as aulas a serem dadas, não seguindo as 
cargas horarias,  mantendo o tempo de aulas bem a baixo do estipulado e utilizando trabalhos, chamadas listas de exercícios, para complementar o tempo 
de aula perdido. Total desproveito do tempo.  

Péssimo professor, pouco ou nenhum conhecimento a cerca da disciplina, inúmeras faltas e má vontade. 

Envolve muita produção textual, algo que não é tão enfocado no curso, ou suas aplicações não são tão direcionadas a Engenharia Elétrica. 

Dificuldade em entender o professor, didática do curso 

O Professor não se preocupa com o aprendizado do aluno 

Falta de comprometimento por parte do docente. 

Mal aplicadas, sem didática  

Professor não sabe dar a matéria e não tem um método de avaliação eficiente  

Falta de responsabilidade em cumprir horários, ou mesmo dia da aula, falta de consonância entre o que era ensinado e o que era cobrado nas avaliações e 



 

uso bibliográfico de material defasado. 

Professor não passou nenhum conteúdo e não houve nenhum aprendizado. 

Comunicação professor / aluno ruim  

Pelo fato que o conteúdo não foi ministrado corretamente pelos professores e pelos professores tratarem os alunos de forma inadequada. 

Em sistemas digitais o professor oferecia pontos extras pra publicações, em que ele sairia como autor. 

falta de preparo para dar as aulas da pra perceber que o professor sabe do conteúdo mas a falta do preparo das aulas  acaba deixando as aulas ruins  

A ementa não foi ministrada. 
A qualidade da aula foi péssima mostrando que o professor não tem conhecimento da disciplina ministrada. 

É uma disciplina complexa e a carga horária não é suficiente. 

Não há 

Excesso de faltas do professor. 

Professores só dão aula por slides. Sobrecarregamento em projetos. 

Já dito acima, professora nunca aparece em sala nem para recolher as listas. Tudo nas costas dos alunos. 
A primeira eu não me sai muito bem pois me faltou conhecimento em assuntos de calculo ,os quais eu não tinha conhecimento ainda ,já geometria não 
gostei pelo fato de não me adaptar ao idioma do professor. 

Aula nada didática Matéria ministrada sem foco 

NULO 

Pouco interesse dos professores e pouco tempo para desenvolver as atividades 

Cálculo III, houve a reprovação da totalidade da turma que havia bons alunos que tiveram excelentes notas nos Cálculos I e II, por falta de coerência em 
ministrar a disciplina. Eram várias listas que não serviram de nada, e uma segunda prova que foi totalmente além do que foi ministrado em sala, mostrando 
a total falta de didática, bem como o prazer de reprovar a totalidade dos alunos, restringindo-os do saber. Desenho Técnico não houve ensinamentos na 
área de elétrica, fizemos apenas o conhecimento do AutoCad e em grosso modo, atalhos básicos e triviais. 

Pessimamente lecionadas, professores faltaram praticamente o semestre inteiro, avaliação desconexa com o que foi lecionado em sala. 

É o mesmo professor, com a didática atrasada e uma péssima metodologia de ensino.  

Branco 

Ensino deficitário. 

Não cobriram muito assunto 

Foram disciplinas ministradas por um péssimo profissional, irresponsável a ponto de não ter comprido um terço da carga horária e nem ter ministrado todo o 
conteúdo referente às disciplinas citadas. 
Fui prejudicado nessas disciplinas pois foram ministradas por um professor extremamente incompetente. 

Falta de comunicação  

Nota: O texto e a qualidade das respostas obedecem ao original quando do preenchimento pelo respondente. 


